



V tomto čísle:

TN Opravený chodník

Chodník na Hviezdoslavovej ulici bol vybudovaný nanovo z dôvodu inštalácie plynovodov, ktorá si vyžiadala odstránenie pôvodného chodníka.

Čítajte na strane 3

TN Prváci v škole

Do lavíc zlatomoraveckých základných škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta zasadlo v novom školskom roku viac ako 130 prváčikov.

Čítajte na strane 5

TN Víťanie detí

V Zlatých Moravciach sa uskutočnilo tradičné Víťanie detí do života. Slávnosť sa konala v sobotu 7. septembra 2024 v obradnej sále Mestského strediska kultúry a športu.

Čítajte na strane 8

TN Výstava zvierat

V piatok 20. septembra a v sobotu 21. septembra 2024 sa v Mestskom amfiteátri v Zlatých Moravciach uskutočnila tradičná Požitavská výstava drobných zvierat. Vystavených bolo približne 300 zvierat.

Čítajte na strane 9



Koncom septembra sme zažili tradičný Zlatomoravecký jarmok

V dňoch 27. a 28. septembra 2024 sa centrum nášho mesta hromadne zaplnilo stánkami a stovkami návštevníkov z blízka i ďaleka. V Zlatých Moravciach sa konal tradičný Zlatomoravecký jarmok, ktorý so sebou priniesol i pestrú dávku kultúry.

Zlatomoravecký jarmok pripravilo naše mesto v spolupráci s Mestským strediskom kultúry a športu (MSKŠ). Realizovaný bol s finančnou podporou Nitrianskeho samosprávneho kraja. Miesto konania bolo tradičné – centrum Zlatých Moraviec, ktoré zahŕňa Námestie Andreja Hlinku, Župnú ulicu, Ulicu Janka Kráľa a Ulicu Sama Chalupku.

Na týchto miestach mohli ľudia nájsť rozmanité predajné stánky s tovarom rôzneho druhu, od sladkého burčiaku a pečených klobások až po remeselné či textilné výrobky. S predajom sa v piatok začalo od skorých ranných hodín. Oficiálne otvorenie prišlo o 14.00 hodine, keď na pódium, ktoré bolo postavené vedľa Kaštieľa Migazziovcov, vystúpil primátor Zlatých Moraviec Dušan

Husár, ktorý privítal všetkých prítomných a poprial im príjemnú zábavu.

„Jarmok je príležitosťou nakúpiť si, príjemne sa zabaviť a občerstviť. Predstavuje možnosť spoločne stráviť voľný čas s rodinou, s priateľmi a známymi,“ povedal primátor Husár návštevníkom. Zároveň im poprial príjemný relax a dobrú náladu. Obchodníkom a predávajúcim poprial veľa spokojných zákazníkov a účinkujúcim zas nadšené publikum.

Bohatý kultúrny program

Po úvodných slovách začala zábava v podobne bohatého kultúrneho programu. Na pódium sa postavili hudobníci a tanečníci. V piatok vystúpili: FS Chyzerovčanka,

FS Kolovrátok, SS Zlatomoravčianka, SS Babička, Olympic revival, Metalinda a záver piatkového programu patril raperovi EGOvi.

O dobrú zábavu bolo postarané aj v druhý jarmočný deň. V sobotu vystúpili: Old School Brothers, Kvety, FS Inovec + SS a hudobný orchester z Osijeku z Chorvátska, Senzus a Stanko Vitaloš, Len tak, Galaxis Žbirka revival a hudobná skupina HEX. Moderátorom celého jarmoku bol Lukáš „Wimix“ Belica.

„Napriek tomu, že v piatok sme mali upršané počasie, návštevnosť jarmoku a samotného programu bola vysoká. V sobotu sa počasie umúdrilo, na HEX prišlo veľké množstvo ľudí. Priestor pred pódiumom bol vo večerných hodinách v oba dni úplne zaplnený. Tento ročník tak hodnotíme ako úspešný. Sme radi, že ľudia prišli a dobre sa zabavili,“ zhodnotilo vedenie MSKŠ Zlaté Moravce.

Peter Klimant

Zlatomoravecký jarmok 2024 v OBRAZOCH



Foto: Anton Kaiser



Foto: Anton Kaiser



Foto: Anton Kaiser



Foto: Anton Kaiser



Foto: Anton Kaiser

Chodník na Hviezdoslavovej ulici je zrekonštruovaný

Chodník bol vybudovaný nanovo z dôvodu inštalácie plynovodov, ktorá si vyžiadala odstránenie pôvodného chodníka.

Nový chodník na Hviezdoslavovej ulici bol vybudovaný začiatkom septembra 2024. Ide o približne 350 metrov dlhý úsek medzi „dolným“ kostolom a Zlatňankou. „Tento chodník sme vybudovali, pretože sa v tejto lokalite robila rekonštrukcia plynovodov. To si vyžiadalo rozkopávku a následné znovuvybudovanie chodníka,“ vyjadril sa Štefan Minár zo spoločnosti ŠIPS, ktorá stavbu realizovala. „Akcia bola financovaná

z investičných zdrojov SPP, mesto tu neplatilo nič,“ dodal. Rekonštrukcia strednotlakových plynovodov sa organizovala v letných mesiacoch. Hlavná trasa, ktorá bola vymieňaná, bola na Hviezdoslavovej ulici – od potoka Zlatňanka po „dolný“ kostol. Okrem tejto ulice sa plynovody vymieňali aj na Kalinčiakovej ulici, Školskej ulici a Mojmírovej ulici. Rekonštrukcia plynovodov sa v meste Zlaté Moravce uskutočnila z toho dôvodu, že pôvodné



plynovody boli už staré a nespĺňali požadovanú normu. Vybudované boli na prelome 60. a 70. rokov minulého storočia. Ich výmena bola z toho

dôvodu už potrebná a má sa ňou predísť možným únikom a poruchám.

Peter Klimant

Za dotačné peniaze by sa mohli v Zlatých Moravciach opraviť chodníky a cesta

Mesto Zlaté Moravce sa uchádza o nenávratný finančný príspevok z výzvy Úradu vlády SR. V prípade schválenia žiadosti by sa v našom meste zrekonštruoval chodník na Bernolákovej ulici a chodník spolu s cestou na Ulici Žitavské nábrežie.

Celkové oprávnené výdavky projektu sú 292 555,89 eur. Presne toľko požaduje samospráva od Úradu vlády SR. Spolufinancovanie v tomto prípade nie je potrebné, mesto by neplatilo nič zo svojho rozpočtu.

Ak bude mesto so svojou žiadosťou úspešné, dôjde

k rekonštrukcii chodníka na Ulici Bernolákova. „Rekonštrukcia chodníka začína pri budove denného stacionáru (budova vedľa polikliniky) a končí pri poliklinike na styku komunikácií. Existujúci chodník je poškodený, popraskaný a chýba povrchová úprava. Chodník

bude lemovaný betónovými obrubníkmi a je navrhovaný zo zámkovej dlažby,“ uviedol magistrát.

Okrem toho by obnovou prešiel aj chodník a cesta na Ulici Žitavské nábrežie. „Začiatok opravovanej komunikácie je cesta napojená na komunikáciu na Hviezdoslavovej ulici. Celá stavba by bola rozdelená do troch vetví ciest. Vetva A – končí za križovatkou s Ul. Murgašovou. Vetva B – od križovatky s Ul. Murgašovou a končí za domom č. 829/22. Vetva C – začína od križovatky s Ul. Čajkovského a končí napojenie na Ul. Žitavské nábrežie,“ uviedla radnica. Na tri vetvy je rozdelená aj oprava chodníkov v tejto lokalite. Konkrétne: vetva 1 – začína vjazdom na parkovisko k MŠ Dúha – Žitavské nábrežie po križovatke s Ul. Murgašovou; vetva 2 – tvorí existujúce napojenie na

chodník k mostu cez potok Žitava vedúci do areálu ZŠ Robotnícka a k bytovým domom v okolí školy; vetva 3 – začína od existujúceho dláždeného chodníka pri križovatke s Ul. Murgašovou a bude končiť pri chodníku na Ul. Čajkovského. Navrhované chodníky budú z betónovej zámkovej dlažby a chýbať nebudú ani obrubníky.

„Cieľom tohto projektu je zlepšiť prístupovú infraštruktúru, výrazne zlepšiť kvalitu života obyvateľov mesta, vrátane marginalizovaných rómskych komunit, čím sa podporí sociálna súdržnosť a udržateľný rozvoj mesta,“ uzatvára vedenie samosprávy.

Projekt sa zrealizuje len v prípade schválenia dotácie. V prípade úspechu bude mesto o tom verejnosť informovať.

Peter Klimant



Foto: ilustračné, pixabay.com

Školy opäť privítali svojich žiakov v novom školskom roku 2024/2025 . Takto to vyzeralo v našich základných školách

Školský rok 2024/2025 začal oficiálne 2. septembra. Svoje brány otvorili aj tri zlatomoravecké základné školy v zriaďovateľskej pôsobnosti nášho mesta. Pozrite sa, ako to tam vyzeralo....

Nový školský rok prišiel otvoriť do všetkých troch základných škôl primátor Zlatých Moraviec Dušan Husár v sprievode s Dagmar Chrenkovou, vedúcou Oddelenia školstva a sociálnych vecí na Mestskom úrade Zlaté Moravce. Primátor najskôr privítal deti v ZŠ Pribinova, potom v ZŠ Mojmirova a na záver v ZŠ Robotnícka. Poradie týchto škôl sa každý rok mení.

„Milé deti, prajem vám najmä dobré zdravie, veľa úspechov v škole, nech sa vám vo všetkom darí. Čaká vás niekoľko mesiacov pozitívneho učenia. Ale je sa aj na čo tešiť, už čoskoro tu máme jesenné prázdniny a potom tie zimné, kedy si budete môcť znova oddýchnuť. Učiteľom a rodičom prajem pevné nervy a veľa trpezlivosti so svojimi deťmi, pomáhajte im,



ZŠ Mojmirova

motivujte ich, aby z nich vyrástli úspešní ľudia,“ povedal primátor Husár.

O tom, ako to vyzeralo v základných školách

prvý školský deň, si môžete pozrieť v priloženej fotogalérii.

Peter Klimant



ZŠ Mojmirova



ZŠ Mojmirova



ZŠ Pribinova



ZŠ Pribinova



ZŠ Pribinova



ZŠ Robotnícka



ZŠ Robotnícka



ZŠ Robotnícka

Do nového školského roka nastúpilo viac ako 130 prvákov

Do lavíc zlatomoraveckých základných škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta zasadlo v novom školskom roku viac ako 130 prváčikov.

V zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Zlaté Moravce sa nachádzajú tri základné školy (ZŠ) - ZŠ Mojmírova, ZŠ Pribinova a ZŠ Robotnícka.

Podľa vyjadrenia vedúcej Oddelenia školstva a sociálnych vecí na Mestskom úrade v Zlatých Moravciach Dagmary Chrenkovej bolo dokopy na týchto školách zapísaných 138 prvákov.

Najviac prvákov má ZŠ Pribinova – 50. Nasleduje ZŠ Robotnícka so 48 prváčikmi a trojicu škôl uzatvára ZŠ Mojmírova so 40 prváčikmi.

Všetky školy dokopy navštevuje 1120 žiakov, z toho

najviac má ZŠ Pribinova (418), nasleduje ZŠ Mojmírova (381) a tretou v poradí je ZŠ Robotnícka (321).

Materské školy

V zriaďovateľskej pôsobnosti mesta sa nachádza päť materských škôl. Dokopy ich navštevuje 323 detí, z toho 104 predškolákov.

Najviac detí má Materská škola Kalinčiakova - 153 z toho 49 predškolákov. Nasleduje Materská škola Žitavské nábregie - 104 detí, z toho 33 predškolákov; Materská škola Štúrova - 44 detí, z toho 12 predškolákov; Materská škola



ZŠ Robotnícka

Slnecná – 12 detí, z toho 6 predškolákov a nakoniec Materská škola Parková Prílepy – 10 detí, z toho 4 predškolákov.

Všetky uvedené čísla boli

aktuálne k 15. septembru 2024. V súčasnosti sa môžu líšiť.

Peter Klimant

V Zlatých Moravciach vytvorí župa nové zariadenie sociálnych služieb

Ide o jednu z troch investícií, ktorá bola schválená poslancami na Mimoriadnom zastupiteľstve Nitrianskeho samosprávneho kraja ešte v auguste 2024.

Novinka vznikne v priestoroch stredoškolského internátu Obchodnej akadémie Zlaté Moravce. „V jednej časti vznikne zariadenie pre 40 seniorov

a sociálne odkázaných osôb. V druhej časti budovy budú nájomné byty pre zdravotnícky personál, učiteľov a mladé rodiny. Prví klienti tu nájdu

svoj domov už v roku 2026. Zariadenie sociálnych služieb v Zlatých Moravciach bude fungovať ako pobočka ZSS Olichov,“ informuje vedenie Nitrianskeho samosprávneho kraja. Ako ďalej župa uviedla, rekonštrukcia schátratej budovy by mala byť financovaná

z prostriedkov Štátneho fondu rozvoja bývania.

„Na financovanie tohto investičného zámeru sme sa rozhodli využiť finančné prostriedky z úverov Štátneho fondu rozvoja bývania. Celkovo plánujeme načerpať úvery vo výške približne 9 a pol milióna eur. Župa bude z vlastných finančných prostriedkov spolufinancovať projekt vo výške 1 064 000 eur,“ upresnil riaditeľ Úradu NSK Peter Privalinec.

Projekt sa týka okrem Zlatých Moraviec aj Dvorov nad Žitavou a Horných Lefantovic, kde taktiež vzniknú nové zariadenia sociálnych služieb.

Peter Klimant



Foto: ilustračné, pixabay.com

Veľký míľnik spoločnosti Secop. V Zlatých Moravciach sa vyrobil 60. milióny kompresor

Zlatomoravecký závod spoločnosti Secop vyrobil svoj 60. milióny kompresor. Pri tejto príležitosti sa v utorok 10. septembra 2024 uskutočnila v areáli spoločnosti oslava, ktorej sa zúčastnil aj generálny riaditeľ spoločnosti Jan Ehlers.

„Vyrobiť 60 miliónov kompresorov je naozaj veľký úspech. Je to impozantné číslo. Za tento míľnik vďačíme skvelej spolupráci s manažmentom a pracovníkmi závodu Zlaté Moravce. Rovnako skvelá je aj spolupráca závodu so samotným mestom,“ vyjadril sa Ehlers.

Podľa slov riaditeľa zlatomoraveckého závodu Secop Petra Marhefku sú jadrom úspechu spoločnosti jeho zamestnanci. „Ich zručnosti, odhodlanie a vášeň pre inovácie nás poháňajú vpred. Mnoho rodín bolo súčasťou našej

cesty a odovzdávalo jedinečné vedomosti z generácie na generáciu. Silné spojenie s miestnou komunitou a rozvoj miestnych talentov je pre náš úspech kľúčové. Odhodlanie a odborné znalosti našich zamestnancov nám umožnili vyvíjať špičkové produkty, ako je kompresor NLV,“ povedal Marhefka. Práve kompresor NLV bol 60. miliónym vyrobeným kompresorom.

Oslavy míľnika sa zúčastnil aj primátor Zlatých Moraviec Dušan Husár. Ten potvrdil, že spolupráca spoločnosti Secop s mestom Zlaté Moravce je



na výbernej úrovni. „Firma Secop zamestnáva mnoho občanov Zlatých Moraviec, ale aj okolitých obcí. Je tu spolupráca aj so Strednou odbornou školou technickou, ide o duálne vzdelávanie. Spolupracujeme napríklad aj na rôznych kultúrnych akciách. Čiže tá spolupráca tu je a je na dobrej úrovni a ja sa veľmi teším, že sa Secop-u podaril dosiahnuť takýto významný míľnik,“ uviedol primátor Husár.

Spoločnosť Secop je odborníkom na trhu v oblasti pokročilých hermetických kompresorových technológií a chladiacich riešení pre skladovanie a prepravu komerčného chladenia. Skupina má sídlo v Nemecku a výrobné

závody na Slovensku a v Číne. Má tiež výskumné centrá v Nemecku, Rakúsku, na Slovensku, v Číne a USA.

Dejiny závodu Secop siahajú cez tri generácie. V roku 1950 začala spoločnosť Calex v Zlatých Moravciach výrobu hermetických kompresorov a chladničiek. V tom čase továreň zamestnávala 5 500 ľudí a vyrábala milión kompresorov ročne.

V roku 2001 prevzal Danfoss vlastníctvo továrne a začal vyrábať rotory a statory. V roku 2010 firmu od spoločnosti Danfoss získala Aurelius Group a zmenila názov na ten súčasný - Secop.

Peter Klimant



Mesto žiada dotáciu na nový traktor pre Technické služby

Technické služby mesta Zlaté Moravce by mohli doplniť svoj vozový park o nový traktor. Mesto Zlaté Moravce sa uchádza o dotáciu, ktorá by uhradila väčšiu časť z ceny tohto stroja.

Mesto Zlaté Moravce sa uchádza o dotáciu v rámci výzvy Environmentálneho fondu v zmysle Špecifikácie činností pre rok 2024 v rámci činnosti C1 – Nákup traktora a príslušenstva k traktoru pre potreby príspevkovej

organizácie mesta Technické služby mesta Zlaté Moravce.

Žiadosť bola odoslaná koncom augusta a poslanci schválili spolufinancovanie tohto projektu na 15. zasadnutí Mestského zastupiteľstva v Zlatých Moravciach

konaného dňa 19. septembra 2024.

Naša samospráva sa uchádza celkovo o sumu 148 500 eur. Celkové oprávnené náklady projektu sú pritom rovných 150 000 eur. Rozdiel v podobe 1 500 eur by zaplatilo mesto zo svojho rozpočtu v rámci povinného spolufinancovania.

Za tieto peniaze by sa zakúpil traktor aj s príslušenstvom, konkrétne by sa jednalo

o ramenovú kosačku s mulčovacím zariadením, rozmetadlo, snežnú radlicu a prívies. Traktor by bol tak využiteľný ako v letných, tak aj v zimných mesiacoch.

Nový voz bude zakúpený len v prípade, keď bude žiadosť mesta schválená. V prípade úspechu bude mesto o tom verejnosť informovať.

Peter Klimant

Zlatomoravecká nemocnica má TOP sestru

Sestra centrálnych operačných sál Mgr. Iveta Tonková bola týmto prestížnym titulom slávnostne dekorovaná dňa 24. septembra na konferencii Slovenské zdravotníctvo 2024. Tak Nemocnica AGEL Zlaté Moravce, ako aj kolegovia sú na ňu právom pyšní.

Strednú zdravotnícku školu, odbor zdravotná sestra, vyštudovala v Topoľčanoch. Po štúdiu, v júli 1985, nastúpila pracovať do Nemocnice s poliklinikou v Zlatých Moravciach na chirurgické oddelenie na pozíciu sestra pri lôžku. Celé svoje profesijné obdobie, od roku 1986 až dodnes, pracuje na operačných sálach ako inštrumentárka. V roku 1991 zvýšila svoje vzdelanie na Univerzite Konštantína filozofa v Nitre štúdiom I. stupňa v odbore Ošetrovateľstvo. Snahu odborne napredovať prejavila aj v rokoch 2015 až 2017, kedy si vysokoškolské štúdium zavrhla získaním magisterského diplomu na Vysokej škole sv. Alžbety v Bratislave v odbore Zdravotníctvo a sociálna práca.

Z profesijného hľadiska je celý svoj život verná jednému zdravotníckemu zariadeniu, Nemocnici AGEL Zlaté Moravce. Aj napriek viacerým transformáciám a zmenám vedenia, jej zamestnávateľom je takmer štyri desaťročia. Pri

výkone svojho poslania je považovaná za detailistku, pedanta a profesionálku, ktorá je vždy pripravená operatívne prijímať a riešiť nové výzvy. Svoju prácu berie veľmi zodpovedne, disponuje manažérskymi schopnosťami. „Akékoľvek osobné nezhody musia ostať pred dverami operačnej sály,“ uvádza Mgr. Tonková. Povolanie operačnej sestry je tiež úzko spojené s flexibilitou, pohotovosťou, adaptáciou aj empatiou. V prípade Mgr. Tonkovej sú tieto zručnosti zastúpené v plnej miere. „Najväčšou jej vlohou je dobré zvládanie vypätých, stresových situácií,“ chváli kolegyňu námestníčka úseku ošetrovateľskej starostlivosti Mgr. Beáta Králiková. Na otázku, či by si vedela predstaviť inú prácu, alebo či niekedy uvažovala nad iným povolaním, ocenená sestra uviedla: „Vo vypätých situáciách tá myšlienka prišla, ale keď som sa dostala späť do pohody, pýtala som sa sama seba, čo by som asi tak robila. Možno



by mi bolo fajn v ambulancii, odrobila by som si svoje, stresu by bolo menej. Ale ja stres potrebujem, patrí k mojej inštrumentárskej práci.“ S postupným rozširovaním druhov chirurgických operačných výkonov v zlatomoravskej nemocnici, napr. v odbore ortopédia aj gynekológia, sa veľmi rýchlo adaptovala na nové zmeny. V rámci synergie zdravotníckych zariadení v skupine AGEL tiež neváha vypomôcť kolegom na operačných sálach v iných nemocniciach v sieti. Po takmer 40 odpracovaných rokoch sestrička Ivetka s pokorou priznáva. „Na operačnej sále sa rokmi toho zmenilo veľa, len pacient zostáva stále ten istý.“

Mgr. Tonková je členkou Základného výboru Slovenského odborového zväzu zdravotníctva a sociálnych služieb pri Nemocnici AGEL Zlaté Moravce. Tu dlhodo- bo a zodpovedne zastáva funkciu pokladníka. Vo svojom bydlisku v obci Hostie,

pôsobí ako členka v Komisii sociálnej a zdravotnej a pre školstvo. Aktívne sa angažuje v dobrovoľníckej činnosti tak v obci ako aj v iných spol- koch. Tu bola nenahraditeľ- ná najmä počas covidového obdobia. V súkromí miluje kvety, záhradku, hubárčenie, rada spoznáva nové krajiny, má rada more. „S obľubou čítam, najmä krimi alebo knihy, ktorých dej si vyžaduje premýšľanie a isté analytické myslenie,“ dodáva. Riaditeľka Nemocnice AGEL Zlaté Moravce MUDr. Nina Horniaková je nesmierne hrdá, že práve z radov jej kolegyň bola ocenená sestra titulom TOP. „Titulom TOP sestra sa táto drobná, no neobyčajne silná žena, môže právom pyšiť, pretože okrem odborných znalostí ju charakterizuje dobrosrdečnosť, otvorená náruč a vždy prítomný úsmev,“ s potešením uvádza riaditeľka MUDr. Horniaková.

**Mgr. Eva Peterová,
hovorkyňa AGEL SK**



Vítanie detí do života v Zlatých Moravciach

V Zlatých Moravciach sa uskutočnilo tradičné Vítanie detí do života. Slávnosť sa konala v sobotu 7. septembra 2024 v obradnej sále Mestského strediska kultúry a športu.

Slávnosť víťania novonarodených detí pochádzajúcich z mesta Zlaté Moravce sa pre vysoký počet novorodencov musela uskutočniť na dvakrát. Prvá ceremónia sa konala o 15.00 hodine, druhá začala o 16.00 hodine. Celkovo bolo

pozvaných 84 detí so svojimi rodičmi.

V úvode všetkých prítomných privítala poslankyňa mesta Zlaté Moravce Klaudia Ivanovičová. „Aj najväčší básnik sotva nájde výraznejší a presvedčivejší symbol



ľudského šťastia, ako sú blazenosťou svietiace oči matky a otca pri pohľade na svoje novonarodeniatko. Svojou láskou mu dali život, aby odovzdali posolstvo existencie ľudského rodu ďalšej generácii. Preto sme sa tu dnes zišli spoločne s vami, rodičmi, aby sme spolu precítili veľkú chvíľu naplneného životného šťastia, aby sme medzi nami privítali nového malého občana,“ povedala rodičom.

Po príhovore poslankyňa osobne zablagožela každému jednému rodičovi a odovzdala im i menšiu pozornosť od mesta Zlaté Moravce.

Súčasnou slávnosti bolo kultúrne vystúpenie zástupcov Základnej umeleckej školy v Zlatých Moravciach, ktorí viackrát hudobne obohatili program. Moderátorkou slávnosti bola Tatiana Kováčová.

Peter Klimant



Regionálny spisovateľ Miroslav Pius vydal novú knihu

Novinka z pera Miroslava Piusa pod názvom „Múzeum pamäti“ bola vydaná koncom leta. Poteší najmä čitateľov, ktorí sa zaujímajú o náš - pozitavský región.

Publikácia „Múzeum pamäti“ je 180-stranová zbierka literárnych esejí. Obsahuje ich celkom tridsaťtri. Niektoré z nich sú priamo viazané na oblasť Požitavia, ako: Obrady a rituály na Požitaví, Umierajúce husle, Jožo Siklienka – Ezermešter, Krátka história šťastia, Balada je plačom nášho srdca, Jazyk rozprávky – rozprávka v jazyku.

Všetky tieto eseje sú koncipované tak, aby sa z nich čitateľ dozvedel o literárnych osobnostiach, fakty z ich

životov, ktoré boli doteraz menej známe, alebo neboli známe vôbec. Autor tu spája svoje dve osobnosti, a to osobnosť spisovateľa a osobnosť historika.

Piusove literárne eseje sa ľahko čítajú a svojim obsahom poslúžia nielen milovníkom literatúry, ale aj učiteľom slovenčiny na základných a stredných školách ako doplnujúce učivo.

Knižnú novinku Miroslava Piusa nájdu záujemcovia napríklad v Mestskej knižnici



v Zlatých Moravciach.

Miroslav Pius sa narodil 16. februára 1942 v dedinke Nová Ves nad Žitavou. V súčasnosti žije a tvorí v obci Nemčiňany. Za svoj život vydal niekoľko

desiatok publikácií, od básní, cez rozprávky až po literatúru faktu. Vo svojich dielach sa zameriava najmä na región Požitavia.

Peter Klimant

Týždeň pred jarmokom sa u nás konala Požitavská výstava drobných zvierat

V piatok 20. septembra a v sobotu 21. septembra 2024 sa v Mestskom amfiteátri v Zlatých Moravciach uskutočnila tradičná Požitavská výstava drobných zvierat. Vystavených bolo približne 300 zvierat.

Organizátorom výstavy je každoročne Slovenský zväz chovateľov Základná organizácia Zlaté Moravce (ZO SZCH). Vystavované boli holuby, vodná a hrabavá hydina i králiky. Nechýbali ukážky populárneho „králičieho hopu“, kde králiky skáču cez prekážky. Celkovo bolo vystavovaných približne 300 zvierat z blízkeho aj vzdialeného okolia.

„Keďže výstava je tradične súťažná, aj tohto roku boli zvieratá posúdené odborným okom špičkových

posudzovateľov pod vedením pána Špaňúra. Poďakovanie patrí samozrejme členom ZO za prípravu, chod a celkový priebeh výstavy. Nemałym spôsobom patrí vďaka aj početným sponzorom, bez ktorých by sa akcia neuskutočnila,“ vyjadril sa Štefan Kramár, riaditeľ výstavy.

V piatok výstavu hojne navštevovali najmä školy a škôlky z mesta i okolia. V sobotu sa konalo oceňovanie majiteľov najlepšie hodnotených zvierat.



V tomto roku sa uskutočnil aj 1. ročník Memoriálu Jána Bollu, ktorý nás navždy opustil. „Bol to špičkový chovateľ nielen králikov, hydiny ale predovšetkým holubov. So svojimi kingami nás reprezentoval nielen na Slovensku, ale úspešne aj na medzinárodnej

scéne. Okrem šampiónov a grandšampiónov získal aj množstvo iných ocenení. Janči, veta, že každý je nahraditeľný pri tebe neplatí. Bol si výnimočný človek a špičkový chovateľ. Česť tvojej pamiatke,“ povedal na záver Kramár.

Peter Klimant



V Chyzerovciach sa konal detský folklórny festival „Tam na tej lúke“

V areáli kultúrneho domu v Chyzerovciach sa v sobotu 21. septembra 2024 uskutočnil ďalší ročník detského folklórneho festivalu pod názvom Tam na tej lúke. Jeho organizátorom bolo Občianske združenie Zlatňanka v spolupráci s Mestským strediskom kultúry a športu v Zlatých Moravciach a mestom Zlaté Moravce.

Festival začal o 15.00 hodine. Jeho hlavným cieľom každoročne je udržiavať folklórne tradície, a to nielen u dospelých, ale najmä u detí – aby vedeli, ako sa ich rovesníci hrávali v minulosti a ako trávili čas. Okrem toho tu deti majú možnosť spoznať sa s ďalšími rovesníkmi, nadviazať nové priateľstvá.

Na festivale sa predstavilo hneď niekoľko detských folklórnych súborov (DFS).

Vystúpili: DFS Svetielko – Topoľčianky, DFS Tekovanček – Starý Tekov, DFS Fialôčka – Hostie a DFS Zlatňanka – Zlaté Moravce.

Sprievodnou atrakciou boli tvorivé dielne, na ktorých si malí aj veľkí návštevníci mohli skúsiť vlastnoručnú výrobu rôznych dekoratívnych predmetov, ako napríklad pletených košíkov, rôznych ozdôb či magnetiek a odznakov.

Peter Klimant



Dovidenia prázdniny v Prílepoch

V mestskej časti Prílepy sa aj tento rok deti a ich rodičia spoločne rozlúčili s letnými prázdninami pekným športovým popoludním pod názvom Dovidenia prázdniny.



Podujatie sa uskutočnilo v sobotu 7. septembra 2024 v prílepskom parku v popoludňajších hodinách.

„Súťažné popoludnie „Dovidenia prázdniny“ splnilo svoj cieľ. Deti si zasúťažili a tí najlepší vyhrali medailu a vecné ceny. Prvou súťažou

boli preteky na bicykli, nasledovala streľba zo vzduchovky na terč, hádzanie na presnosť do kruhov, skákanie vo vreci a populárne kopanie „penált,“ povedal jeden z organizátorov akcie, viceprimátor Marek Holub. Po športovej časti bola pre deti pripravená spoločná

opekačka. „Keď sa zotmelo, deti sa usadili do pohodlných tuli-vakov a oddychovali pri pozeraní rozprávky pod holým nebom,“ dodal Holub.

Športové popoludnie však nebolo určené len pre deti. Na svoje si prišli aj dospeláci. Pripravený bol futbalový zápas „muži verus ženy“. Nasledovalo skákanie vo

vreci pre dospelých a ženy fúkali balóny pumpou do prasknutia, muži zas kopali jedenástky.

„Atmosféra bola príjemná, zábavná a kamarátska. Tešíme sa na budúci rok,“ uzavrel viceprimátor.

Peter Klimant



Aj Zlaté Moravce zažili v minulosti veľkú vodu, znamenala koniec osady Pérov

V polovici mesiaca september 2024 zažilo Slovensko nevídanú vlnu zrážok. Na mnohých miestach vznikali povodne, ktoré spôsobili značné škody. Veľká voda tentokrát obišla Zlaté Moravce, v minulosti sme však také šťastie nemali. Kronika mesta zachytáva prírodnú katastrofu, ktorá zničila osadu Pérov.

Ako sa píše v Kronike mesta Zlaté Moravce, k veľkej povodni došlo v noci z 19. na 20. augusta 1966. „Celú noc hrmelo, blýskalo sa, pršalo, voda sa len tak liala,“ opisuje osudovú noc zlatomoravecká mestská kronika. Podľa záznamov z tejto noci nestačila rieka Žitava odvá-

na sídlisku bola pod vodou. Na začiatku Hviezdoslavovej ulice stúpila voda v rieke až po vrchol miesta, preliala sa cez most a riečne koryto, pričom zaplavila domy na pravej strane Hviezdoslavovej ulice až po štvrtý dvor,“ píše sa v mestskej kronike.



dzať valiacu sa vodu, preto sa rozliala nebyvalou mierou po jej pravom brehu a čiastočne aj po ľavom.

„Nával vody vytopil celý Pérov (rómska osada pri Žitavskom nábreží), Žitavské nábrežie, Námestie hrdinov a časť Hviezdoslavovej ulice. Aj prístupová cesta do činžiakov na Ul. 1. mája

Najviac prítom utrpela práve rómska osada Pérov, pre ktorú povodeň znamenala koniec jej existencie. Voda sa podľa kroniky valila záhradami Pérova od jednej hodiny rána až po ôsmu hodinu. „Bolo treba mnohých obyvateľov evakuovať zo zaplavených domov. Jeden dom v Pérove sa aj zrútil. Ostatné



domy v tejto osade stali sa neobývatelnými. Osada Pérov touto povodňou bola zničená a viac sa neobnovila. Postihnutým obyvateľom štát vyplatil podporu na zabezpečenie náhradných domov,“ uvádza kronika.

Voda začala klesať už predpoludním 20. augusta 1966. Postihnuté neboli len

Zlaté Moravce. Podľa kroniky utrpeli ešte väčšie škody ľudia v dedinách vyššie mesta, najmä obyvatelia žijúci v blízkosti rieky Žitavy.

Zdroj fotografií: Zlaté Moravce včera a dnes, fotoarchív Anny Brunclíkovej

Peter Klimant



Kolobeh života

Domof Creativity Umelecko coworkingové centrum v Nitre ožilo v piatok 6. septembra 2024 vernisážou výstavy renomovanej umelkyne FREDDERIKY ROSE, ktorej sa zúčastnilo množstvo priateľov a obdivovateľov umenia.

Vernisáž otvoril kurátor výstavy Mgr. Róbert Herc. (skrátaná citácia príhovoru) „Umenie vnímame každý inak. Každý z nás sa pozerá na svet svojimi očami, ale aj očami svojej duše. Bez ohľadu na jeho jedinečnú krásu a obdiv vníma vizuálne umenie či literárnu tvorbu odlišne. Hľadáme niečo nevšedné, niečo, čo premení skutočnosť na obraz našej vlastnej fantázie. Je mi ctou privítať na výstave rodáčku z Topoľčianok Oľgu Grečárovú- Rafajovú, ktorá prežila štvrtstoročie jej tvorivého života aj v Zlatých Moravciach. Známa umelkyňa a literátka svoje diela prezentuje pod pseudonymom Fredderika ROSE nielen doma, ale aj v zahraničí. Výstava s názvom KOLOBEH ŽIVOTA vám predstaví obrazy, poéziu a umelecké šaty z jej surrealistických kolekcii.

Členka BRITISHPEDIE slovenských a českých osobností prezentuje od roku 2015 Slovensko v oblasti UMENIE, KULTÚRA, MÚZEUM aj v časopise INSTACKS.

V roku 2017 bola Ministerstvom kultúry prijatá do FPU v Bratislave, v roku 2020 do SVU ako Individuálna členka a FVU v Bratislave. Dovtedy pôsobila v rôznych umeleckých organizáciách, /25 rokov ZVUZS a v súčasnosti ako hosťujúca členka ZVUZS, ako i ARTEM Bratislava o.z. / PhDr. Luboslav MOZA PhD. - historik umenia/, WAG International - Croatia, ako členka NOVUMBASEL - Sch

a talianskej spoločnosti - La tavolozza.

Autorka získala za svoju tvorbu veľa významných ocenení doma i v zahraničí a to posledné ocenenie bolo za celoživotný prínos v kultúre v Zlatých Moravciach roku 2023 od primátora mesta ZM PaedDr. Dušana Husára.

Od 14.2.2024 sa zaoberá "Módnym debutom - FREDDERIKA ROSE", vznikom módnjej značky v rámci európskej únie, umeleckými šatmi a módnymi doplnkami z vlastných surrealistických diel.

Rada spomína na začiatky v roku 1982, kedy nachádzala podporu u významných umelcov ako Rudo Sýkora, Štefan Partl, František Herman a spisovateľ Andrej Zábredský Širocký z Nitry. Cení si podporu fotografky Eleny Košúthovej, ako aj Karola Felixa, Dušana Bada, neobehého Júliusa Kollera, Ernesta Kocsisa, Viktora Chrenka a v súčasnosti aj u medzinárodne uznávaného profesionálneho výtvarníka Šándora Godányho. Nezabúda ani na akad. mal. Roberta Almasi, ale i Róberta Nemečka.

Citujem slová Františka Hermana, renomovaného výtvarníka, herca a scenáristu martinského divadla, poeta, ale aj ďalších milovníkov umenia:

„Figurálne a lyrické vízie v jej dielach sú stváňované v zvláštnom svetle. V jej vnútornom farebnom svete so symptómami dobra, zla



a geniality. V ponímaní autorky sa človek dotýka neba a zároveň sa skláňa nad zradnými hranami roklín. Autorku charakterizujú vlastnosti ako spontánnosť, špecifický spôsob videnia jej vnútorného sveta, originalita a neopakovateľnosť."

Mgr. Štefan Hatina, redaktor Britishpedie: „Jej tvorbu charakterizujem ako rast umelkyne ovplyvnenej žitím medzi nebom a zemou, medzi úpätím Tribeča a Žitavskou pahorkatinou, medzi kvetom a ľadom."

PaedDr. Pavol Kováč, jej učiteľ zo ZŠ v Topoľčiankach: „Olinka, to je pohľadenie duše. Nostalgia aj smútok. Spomienky duše. To sa nedá vyjadriť, čo duša cíti. Velebný mier aj víry života."

Božika, spolužiačka a priateľka: „Ďakujem, Olinka, za zdieľanie tvojej krásnej básnickej tvorby. Je rovnako výnimočná a umelecky hodnotná ako tvoje výtvarné diela. Tvoje slová pohládzajú dušu a otvárajú nové obzory. Dar a talent, ktorý si dostala od Boha, nepremárnila si, ale naopak. Stále ho rozvíjaš a povyšuješ na nové úrovne.

Tvoje kresby sú fascinujúce, vyvolávajú zamyslenie a podnecujú našu predstavivosť, odhaľujúc v nich ukryté hĺbky."

Vernisáž výstavy obohatili aj básne z autorkinej literárnej tvorby, ktoré zarecitovala Ing. Elena Mosná. Úryvok z básne Úspech, ktorá získala 1. cenu WAG International.

„Úspech je mocný kľúč duše. Objavené kormidlo utajenia. Spí – alebo podriemkava v každom z nás. Občas aj sen o úspechu v kolíske osudu oživa. Ako zvädnutá kvetina v kráľovstve zázrakov. Úspech začína odvahou. A ... dvere mne, tebe ... otvorila sa. Je osudovým tajomstvom uzamknutého kľúča vari? Len ... pootočiť správnym smerom ho treba. Vpravo? A či vľavo?..."

Výstava potrvá do 6. novembra 2024.

Anton Kaiser

Zdroj: Mgr. Róbert Herc, Príhovor k návštevníkom Oľga Grečárová-Rafajová, autorka výstavy

Mestské denné letné tábory Centra voľného času v Zlatých Moravciach

Centrum voľného času v spolupráci s Rodičovským združením pri CVČ Spektrum v Zlatých Moravciach zorganizovalo počas letných prázdnin tri turnusy mestského denného letného tábora. Tábor sa zúčastnilo 117 detí vo veku od 6 do 12 rokov.

Pracovníci CVČ pripravili pre deti pestrý program zameraný na poznávanie, oddych, rekreáciu, tvorivú činnosť, hry a zábavu.

V rámci celodenných výletov sme navštívili hrad Beckov, kde sa deti počas prehliadky dozvedeli veľa zaujímavostí o histórii hradu, vyskúšali si lukostrelbu, šerm, dozvedeli sa niečo o alchýmii, spolupracovali pri lúštení Ctiborovho labyrintu a zúčastnili sa vystúpenia sokoliarov. V obci Podolie v Parku miniatúr sme mohli vidieť repliky slovenských hradov, zámkov, kostolíkov a rozhľadní tak, ako tieto pamiatky vyzerali pred 300 – 500 rokmi, keď boli v plnej svojej kráse.

Krásy Trenčína a jeho okolia sme mohli vidieť z paluby lode Xénia z trochu iného pohľadu. Pre deti bola plavba loďou nezabudnuteľným zážitkom.

Dobrodružný park plný zábavy a originálnu Šmolkovskú dedinku s interaktívnymi prvkami sme navštívili v Bratislave. V edukatívnej časti parku sme

sa naučili niečo o ochrane prírody. Pri vstupe dostali deti mapu parku so zábavnými úlohami, ktoré plnili na svojej záchrannej misii. Poslaním parku bolo deti inšpirovať k ochrane životného prostredia a klímy. Spoznať život v lese a aj život lesa. Takúto možnosť ponúka jedinečná lesná škola v Leviciach. Lesní pedagógovia predstavili deťom les zblízka a tiež svoju prácu v ňom. Deti mali možnosť dozvedieť sa zaujímavosti o zvieratách, vidieť zbierky hmyzu, motýľov, hádať podľa zvuku zviera, v rámci tvorivých dielní kreslili a vyrábali obrázky a postavičky z prírodných materiálov.

Krásne chvíle v prírode sme zažili na Ranči Bonanza, kde sa deti vozili na koníkoch.

V Peknom lese v Horných Hámroch spoznávali zvieratá a hrali pohybové hry.

Do CVČ sme pozvali lektora mobilného planetária, a tak v našich priestoroch vyrástlo planetárium, v ktorom deti videli zaujímavé filmy o vesmíre.



Program bol spojený s rozprávaním o vesmíre.

Možnosť stráviť deň so svetom hviezd, planét a tajomna, rozšírenie poznatkov o vesmíre hravou formou, pozorovanie hviezdnej oblohy a premietanie filmov nás čakalo aj v Krajskej hviezdárni a planetáriu v Žiari nad Hronom.

Do CVČ prišiel aj včelár, ktorý deťom priniesol pozorovací úl, porozprával im o včelách, ich živote a význame pre ľudí a priniesol im na ochutnávku med.

V treťom turnuse sme navštívili Energoland v JE Mochovce, kde sme absolvovali zaujímavé vzdelávacie aktivity. Deti objavovali, vyskúšali si interaktívne exponáty a naučili sa niečo nové o zdrojoch energie.

Prácu hrnčiara na hrnčiarskom kruhu nám priblížil pán hrnčiariar v obci Brehy. V tejto obci sme navštívili tiež Hrnčiarske múzeum.

Veľmi zaujímavé aktivity v tvorivých dielnach pre nás pripravili pracovníci Ponitrianskeho múzea v Nitre a Múzea v Zlatých Moravciach. V programe Poklady zeme si deti vyskúšali prácu a pracovné nástroje archeológa, vyskúšali si prácu s náradím na ryžovanie zlata. Spoznávali rôzne minerály, kryštály minerálov pozorovali pod mikroskopom, vyrobili si svoju skamenelinu.

Program Archeopuzzle bol

zameraný na archeologické nálezy keramiky. Deti vyrábali z nájdených úlomkov pôvodný tvar pravekej keramiky.

Počas horúcich dní si deti mohli zaplávať na kúpalisku v Chalmovej a tiež pozrieť si filmové predstavenia v kine v Zlatých Moravciach a vo Vrábľoch.

Nevynechali sme ani Zubriu zvernicu a park v Topoľčiankach. Viac ako 120 zvierat sme mohli vidieť v peknom prírodnom prostredí v Bojnjej.

Ďalším krásnym miestom, ktoré sme navštívili bol Bojnický zámok, kde sme absolvovali prehliadku a oboznámili sa s históriou zámku.

Príjemné popoludnie sme strávili v Múzeu praveku v Bojniciach. Najatraktívnejšou časťou našej návštevy bol interaktívny program, kde si deti vyskúšali odev šamana, pripravili praveké nástroje a zistili svoje vedomosti v pravekom kvíze. Pobavili sme sa pri neandertálskom tanci a speve.

Súčasťou každého turnusu bola možnosť využiť priestory CVČ na loptové, spoločenské hry, tanec, stolný tenis, kreslenie a iné aktivity.

Obedy boli počas všetkých troch turnusov zabezpečené v školských jedálňach základných škôl v Zlatých Moravciach.

Kolektív CVČ



PONUKA NA PRENÁJOM NEBYTOVÝCH PRIESTOROV VO VLASTNÍCTVE MESTA ZLATÉ MORAVCE FORMOU PRIAMEHO PRENÁJMU

Mesto Zlaté Moravce v súlade so zákonom SNR č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov a podľa Zásad hospodárenia a nakladania s majetkom Mesta Zlaté Moravce SM_005/2023, účinných od 14.12.2023 vyhlasuje ponuku na prenájom nasledovných nebytových priestorov a pozemkov vo vlastníctve mesta formou priameho prenájmu:

■ nebytový priestor o výmere 52,72 m², nachádzajúci sa v nehnuteľnosti – stavbe súpisné číslo 2392 (nízka administratívna budova) vo dvore Župného domu na Župnej ulici v Zlatých Moravciach, postavenej na pozemku – parcele KN registra „C“, č. parcely 658/9 (druh pozemku: zastavané plochy a nádvorí), zapísanej na LV č. 3453 pre katastrálne územie Zlaté Moravce, účel prenajímaných nebytových priestorov – kancelárske priestory, skladové priestory, výrobné priestory, služby, maloobchod.

■ nebytový priestor o výmere 22,20 m² (nebytový priestor č. 312 o výmere 17,50 m² a ostatné nebytové plochy o výmere 4,70 m²), nachádzajúci sa na 3. poschodí v nehnuteľnosti – stavby súpisné číslo 1330 (Administratívna budova), nachádzajúcej sa na Ul. Hviezdoslavova č. 183 v Zlatých Moravciach, postavenej na pozemku – parcele KN registra „C“, č. parcely 1129/2 (druh pozemku: zastavané plochy a nádvorí), zapísanej na LV č. 3453 pre katastrálne územie Zlaté Moravce, účel prenajímaných nebytových priestorov – kancelárske priestory, priestory na nepodnikateľské účely pre neziskové organizácie, občianske združenia, nadácie

■ nebytový priestor č. 3, ktorý sa nachádza na podzemnom podlaží stavby súpisné číslo

3027 (bytový dom), nachádzajúcej sa na Ul. Tekovská v Zlatých Moravciach, postavenej na pozemku – parcele KN registra „C“, č. parcely 3460/71 (druh pozemku: zastavané plochy a nádvorí), zapísanej v katastrí nehnuteľností – správa katastra Zlaté Moravce, okres Zlaté Moravce, k.ú. Zlaté Moravce na LV č. 5091, účel využitia prenajatých priestorov: garážové státie

Lehota na predkladanie ponúk končí dňa 23.10.2024 o 13.00 hod.

Bližšie informácie o prenájme vyššie uvedeného nebytového priestoru získate na úradnej tabuli a webovej stránke mesta Zlaté Moravce www.zlatemoravce.eu, / Mestský úrad; Predaj, prenájom/, prípadne na č. telefónu 037/69 239 22 (Oddelenie majetkovo - právne MsÚ Zlaté Moravce)

PaedDr. Dušan Husár,
primátor mesta

NA PREDAJ komplet hrobové miesto v Zlatých Moravciach bez pozostatkov, uhradené do roku 2027.
Tel. číslo: 0948 018 273

12/2024



V septembri nás navždy opustili títo Zlatomoravčania

Terézia Farkašová

† vo veku 92 rokov

Štefan Kutrucz

† vo veku 88 rokov

Viera Lukáčová

† vo veku 73 rokov

Ľudovít Paulovič

† vo veku 70 rokov

Mária Pavlusová

† vo veku 89 rokov

Hedviga Pintérová

† vo veku 86 rokov

Irena Rajnohová

† vo veku 85 rokov

Olga Šútorová

† vo veku 81 rokov

Ing. Vladimír Švec

† vo veku 75 rokov

Potrebujete právnik?

Mesto Zlaté Moravce v spolupráci s Advokátskou kanceláriou CIMMERMANN v mesiaci OKTÓBER zabezpečuje pre obyvateľov, ktorí majú na území mesta a okresu Zlaté Moravce trvalý pobyt, bezplatné právne poradenstvo.

Obyvatelia môžu uvedenú službu využiť v nasledujúcich termínoch:

09.10.2024 (STREDA) 15:00 - 16:00

23.10.2024 (STREDA) 15:00 - 16:00

Miesto:
Mestský úrad ulica 1. mája 2,
953 01 Zlaté Moravce
1.poschodie - zasadacia miestnosť



JUDr. Michal Cimmermann, PhD.
poslanec MsZ Zlaté Moravce

Verejná vyhláška - deratizácia

Verejná vyhláška

podľa § 26 zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní, ktorou sa zverejňuje toto:

NARIADENIE

**Primátora mesta Zlaté Moravce
na vykonanie deratizácie v meste Zlaté Moravce
Č.j.: 2469/26423/2024-OIVaHČ.**

Primátor mesta Zlaté Moravce v záujme starostlivosti o vytváranie a ochranu zdravého životného prostredia, v súlade s § 4 ods. 3 písmeno g) zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov, na základe § 12 ods. 2 zákona NR SR č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov

n a r i a d ť u j e

vykonanie jesennej deratizácie objektov vo vlastníctve alebo v správe fyzických osôb - občanov, fyzických osôb oprávnených na podnikanie (podľa živnostenského registra) a právnických osôb - podnikateľov (podľa obchodného registra), na území mesta Zlaté Moravce v termíne

od 1. októbra do 31. októbra 2024

a to celoplošne v obytných a iných budovách, vo výrobných prevádzkach, skladoch, poľnohospodárskych objektoch a zariadeniach, na plochách, v administratívnych objektoch, pričom sa musí ošetriť aj existujúca kanalizačná sieť v úseku od objektu vo vlastníctve, prípadne v správe užívateľa, až po vyústenie do verejnej kanalizácie. Náklady na vykonanie deratizácie sú povinní plne hradiť majitelia, vlastníci alebo správcovia nehnuteľností v súlade s platnými zákonmi.

Nesplnenie tejto povinnosti fyzickou osobou v stanovenom termíne sa bude posudzovať ako priestupok v zmysle zákona o priestupkoch. U právnických a fyzických osôb oprávnených na podnikanie za nedodržanie povinnosti vykonania deratizácie v stanovenom termíne sa toto bude považovať za správny delikt, kde je možné uložiť sankciu v zmysle zákona o obecnom zriadení a zákona na ochranu zdravia ľudí v zmysle osobitných predpisov.

Táto vyhláška bude po dobu 30 dní zverejnená na úradnej tabuli, prístupnej verejnosti 24 hodín denne a súčasne na webovej stránke mesta Zlaté Moravce www.zlatemoravce.eu.

V Zlatých Moravciach dňa 09.09. 2024

PaedDr. Dušan Husár,
primátor mesta



**artis
omnis**
v y d a v a t e l s t v o

**Vydavateľstvo Artis Omnis
a autor Juraj Brezina srdečne
pozývajú na krst knihy
SIEDME NEBO, ROMÁN
O TOM, AKO SME PREŽILI SOCÍK**

7. novembra
2024 budova gymnázia Janka Kráľa
Zlaté Moravce od 19:00

**SLOVENSKÉ
LADOVÉ KRÁLOVSTVO**

Atajo Labuda
Mirka Partlová
Andrea Somoróvská
David Riva

MSKŠ ZLATÉ MORAVCE
18.11.2024 o 17:00

Predaj lístkov www.kulturazm.sk **predpredaj sk**

KONCERT

Mesto Zlaté Moravce v spolupráci
s Mestským strediskom kultúry a športu
Vás pozýva pri príležitosti

Októbra - mesiaca úcty k starším
na koncert
Ludovíta Kašubu a Martiny Kreibich
dňa 19. októbra 2024 o 17:00 hod.
do divadelnej sály MSKŠ Zlaté Moravce

Seniari nad 60 rokov vstup zdarma, ostatní - vstupné 10 eur.

Slávnostný program pri príležitosti
založenia Folklórneho súboru Tribeč

**CEZ TIE VODNÉ MLYNY
ŽITAVA PRETEKÁ**

30. 11. 2024 o 18:00
MSKŠ Zlaté Moravce

u. úrad
na podporu
kultúry

MSKŠ

**NA SRDCI
MI HRAJ!**

Režia a scenár: Karol Vozňák

divadelné
predstavenie
plne hitov
Karola Duchoňa

Hraju:
Karol, Martin Gyimesi
Duchoň: Dušan Činko
Režisér: Peter Trník / Cyril Zolner
Muzika postavy: Michal Spätmann /
Rado Konečný o Michal Kalatut
Ženské postavy: Martina Hvalová o Katka Ivanová /
Jana Bulzar Lieskovská o Michela Sočková

1. 12. 2024
19:00 Mestské stredisko
kultúry a športu
Zlaté Moravce

Vstupenky
na www.kulturazm.sk
a v pokladni MSKŠ

www.nazidommg.sk
@nazidommg
#nazidommg

- Mesačník mesta Zlaté Moravce ■ Vydavateľ: Mestské stredisko kultúry a športu Zlaté Moravce ■ Schvaľuje redakčná rada
- Šéfredaktor: Mgr. Peter Klimant, mobil: +421 904 560 678, e-mail: mksk.tekovskenoviny@gmail.com
- Evidenčné číslo: EV 3148/09 ■ ISSN 1338 – 8800 ■ Adresa vydavateľa a redakcie: Nám. A.Hlinku č.1, 953 01 Zlaté Moravce, IČO: 42208033 ■ Tlač: Tlačiareň Petit Press, a.s. ■ Príspevky dopisovateľov nehonorujeme
- Uzávierka čísla je vždy k 25. dňu v mesiaci ■ Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy príspevkov

